

Ильдюганова, Г. Поддержку - инициативе горожан : в Новокуйбышевске продолжают работы в рамках гос. программы Самарской области "Поддержка инициатив населения муниципальных образований в Самарской области на 2017-2025 годы" : [общественный проект "Студенческий сквер" возле ЦБ им. А. С. Пушкина] / Г. Ильдюганова // Наше время. - 2022. - 21 октября. - С. 3.

■ ГУБЕРНАТОРСКИЙ ПРОЕКТ «СОДЕЙСТВИЕ»

# Поддержку — инициативе горожан



В Новокуйбышевске продолжают работы в рамках государственной программы Самарской области «Поддержка инициатив населения муниципальных образований в Самарской области» на 2017-2025 годы.

Одной из прекрасных возможностей воплотить в жизнь надежды и чаяния горожан по благоустройству общественных пространств стала эта государственная программа Самарской области, утверждённая Постановлением правительства Самарской области от 17 мая 2017 года №323.

Активные граждане убедились, что участие в губернаторском проекте «Содействие» позволяет объединить желания жителей, организаций и власти. Такие проекты, где к финансированию идеи подключаются неравнодушные люди и различные предприятия, получают одобрение организаторов конкурсного отбора.

Благодаря активности горожан в этом году благоустраиваются две общественные территории в рамках губернаторского проекта «Содействие». Это общественный проект «Бардовский сквер» — обустройство сквера имени Валерия Грушина по ул. Чернышевского, 6, и ещё один общественный проект «Студенческий сквер» — благоустройство много-

функциональной досуговой площадки по ул. Миронова, 5 (II этап) возле центральной библиотеки им. А.С. Пушкина и филиала СамГТУ.

Общественный проект «Студенческий сквер» по ул. Миронова, 5 (II этап) предусматривает выполнение работ по благоустройству многофункциональной досуговой площадки. Была проведена подготовка почвы для устройства партерного и обычного газонов, посев газонов, установка малых архитектурных форм (МАФ), обустройство тротуаров, бортового камня, урн, диванов-ракушек и т.д. Цена контракта составляет 6 млн 103 тыс. 900 руб. В том числе 7% — средства бюджета городского округа; 86% — средства областного бюджета.

В бардовском сквере планируется организация освещения, в частности установка светильников «Костёр». Стоимость работ по этому проекту составила 5 млн 334 тыс. 538 руб., из которых 3 млн 467 тыс. 450 руб. будут профинансированы за счёт регионального бюджета, 800 тыс. 180 руб. — пожертвования предприятий-

благотворителей, 1 млн 66 тыс. 908 руб. — средства городского бюджета. Работы по этому муниципальному контракту включают в себя устройство арт-объекта, перголы; устройство площадок и дорожек из тротуарной плитки, велопарковки; установку уличных диванов, скамеек, урн; посадку деревьев и кустарников, организацию газонов и цветников.

Оба проекта активно обсуждались, предлагалось наполнение территорий. Тем более это важно и значимо для города, Валерий Грушин — это гордость новокуйбышевцев. Образ молодого человека, совершившего подвиг в мирное время, замечательный пример самопожертвования для воспитания подрастающего поколения. В обсуждении проекта приняли участие представители общественных советов микрорайонов, жильцы близлежащих домов, молодёжь. В дальнейшем продолжится благоустройство этого сквера рядом с домом по ул. Чернышевского, 6, где проживала семья Валерия Грушина. Будет установлен памятный комплекс, сцена и скамейки, где планируется проведение мероприятий, бардовских выступлений, посещений туристами.

В обсуждении проекта благоустройства Студенческого сквера самое активное участие приняли горожане, читатели и работники центральной библиотеки им. А.С. Пушкина, студенты и

преподаватели филиала СамГТУ. Которые уже успешно «оживают» эту территорию. На уличной сцене в амфитеатре проходят концерты, в мероприятиях принимают участие музыканты, певцы и поэты. Любители спорта занимаются на спортивной площадке, где играют в настольный теннис и баскетбол.

20 октября на территории аллеи по ул. Свердлова, рядом с памятником жертвам радиационных аварий и катастроф, прошло собрание граждан по вопросу участия городского округа Новокуйбышевск в 2023 году в губернаторском проекте «Содействие». Для участия будет представлен общественный проект «Ради жизни» — установка памятника жертвам радиационных катастроф и благоустройство прилегающей территории сквера по ул. Свердлова, 10-14».

Напомним, в год 25-летия трагедии на Чернобыльской АЭС, в 2011 году, по инициативе общественной организации «Союз ветеранов Чернобыля» в Новокуйбышевске был установлен памятный знак «Жертвам радиационных аварий и катастроф». Памятник представляет собой четыре пилона, символизирующих графитовые стержни ядерного реактора. На пилонках — надписи, информирующие о наиболее крупных ядерных катастрофах в стране и мире. Памятник был выполнен из композитного материала, алумокомпа. За годы, прошедшие с момента установки, памятник утратил первоначальный внешний вид и требует замены. В связи с многочисленными обращениями членов Союза ветеранов Чернобыля в общественный совет микрорайона и в администрацию Новокуйбышевска появилась идея прибегнуть к механизму государственной программы Самарской области «Поддержка инициатив населения муниципальных образований в Самарской области» на 2017-2025 годы.

Департаментом капитального строительства и архитектуры подготовлен проект, который был представлен на обсуждение неравнодушных жителей города и членов общественной организации «Союз ветеранов Чернобыля». Предварительная сметная стоимость работ по проекту «Ради жизни» составляет 6 млн 787 тыс. 648,36 руб. Из них субсидия из областного бюджета может составить 5 млн 837 тыс. 377,58 руб.

В рамках проекта предполагается заменить устаревший памятный знак на памятник, выполненный из гранита, а также заменить асфальтовое покрытие и брусчатку на прилегающей территории, поменять 12 светильников на светодиодные.

Галина Ильдюганова